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Question écrite n° 1779

Texte de la question

M. Gérald Darmanin interroge M. le ministre délégué auprès de la ministre de l'écologie, du développement
durable et de l'énergie, chargé des transports, de la mer et de la pêche, sur la réforme portuaire. La France, de
par ses nombreuses façades maritimes, est idéalement placée pour devenir la porte d'entrée logistique de
l'Europe. Il est donc nécessaire de permettre à nos ports de se développer. C'est ce qui a été entrepris avec la
réforme portuaire. Cette réforme a permis de relancer l'attractivité des ports français. Aussi il souhaiterait savoir
si le Gouvernement envisage de poursuivre les efforts engagés grâce à la réforme portuaire et, dans
l'affirmative, de quelle façon.

Texte de la réponse

La mise en oeuvre de la loi du 4 juillet 2008 portant réforme portuaire est désormais achevée. L'année 2011 a
été marquée par la signature des derniers accords de transfert d'équipement et de personnels entre les grands
ports maritimes (GPM) et les sociétés de manutention. Cependant, en juillet dernier, un rapport du Sénat a
conclu que la réforme était insuffisante à enrayer le déclin des grands ports maritimes français et n'avait pas
produit les effets escomptés. En effet, les ports français ont enregistré une baisse de 10 % de leur trafic entre
2010 et 2011, alors que les ports de Rotterdam et d'Anvers continuaient à voir leur trafic progresser. Seuls les
ports de Marseille et de Dunkerque ont vu leur trafic augmenter à cette période (respectivement + 3 % et + 11
%). L'amélioration des dessertes terrestres est encore insuffisante, alors qu'il s'agissait d'un des grands axes de
la réforme portuaire du précédent Gouvernement. Aujourd'hui, 75 % de la desserte du port de Marseille est
assurée par la route, 82 % en ce qui concerne les containers, ce qui entraîne une congestion du trafic routier
néfaste pour le développement du port. Le Gouvernement estime nécessaire d'améliorer la desserte des grands
ports français par la création de navettes fréquentes vers les principaux centres de production et de distribution,
afin de redistribuer le trafic routier. L'État a décidé d'accompagner ces GPM par une démarche stratégique, afin
de faire d'eux un puissant levier au service de l'économie, contribuant à la création d'emplois ainsi qu'à un
aménagement équilibré du territoire. Ce développement de nos GPM se fera à travers trois axes : un
développement de la logistique et de l'intermodalité, un développement industriel et un aménagement des
espaces. Cette démarche s'est effectuée dans un dialogue constant avec les organisations syndicales
concernées, et plus particulièrement les représentants des dockers. La mise en oeuvre de l'unicité de
commandement a été accompagnée de la négociation d'une convention collective nouvelle et unique, d'une
reconnaissance de la qualification des travailleurs portuaires, de la pénibilité du métier de docker ainsi que d'une
réforme de la formation, afin que le développement de la compétitivité de nos GPM se fasse en complémentarité
avec une amélioration des conditions de travail.
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